

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (1384) Четверг, 2 марта 1944 года

ЦЕНА 15 КОП.

Боевые задачи политпросветучреждений

В период подготовки к весенне-полевому работам большие задачи возлагаются на политпросветучреждения. Клубы, избы-читальни, красные уголки обязаны всю свою деятельность подчинить образцовой подготовке колхозов к весеннему севу, мобилизовать колхозные массы на оказание всемерной помощи колхозам в засышке семян, ремонте инвентаря и сруби, вывозке навоза и сборе местных удобрений, в подготовке к полевым работам тягловой силы и крупного рогатого скота. Большую роль они должны также сыграть в сохранении общественного молодняка, улучшении ухода и содержания скота.

Между тем в большинстве сельсоветов нашего района политпросветучреждения работают плохо, а в ряде мест совсем бездействуют. В Василевском, Шагаевском, Н.-Николаевском, Садовском сельсоветах в избах-читальнях нет ни окон, ни дверей. Председатели этих сельсоветов «не замечают», что избы-читальни у них, как разбитое корыто. Они «забыли», что там нет топлива, света, не говоря уже о газетах, мебели и т. д. В результате безразличного отношения их к политпросветучреждениям молодежи негде проводить свой досуг и она вынуждена посещать кельи.

В любом сельсовете и колхозе есть все возможности для налаживания образцовой работы в избах-читальнях. Дрова и керосин можно достать, газетные экземпляры, деньги на содержание политпросветучреждений отпускаются. Дело только за желанием и настойчивостью. Но, к сожалению, у отдельных руководителей сельсоветов и колхозов, секретарей партийных и комсомольских организаций этого желания нет. Работники же РОНО и райкома ВЛКСМ занимаются только разговорами, но практически никаких мер к улучшению работы политпросветучреждений не предпринимают, занимают роль посторонних наблюдателей.

Приближение весеннего сева настойчиво требует улучшения всей полтмассовой работы в колхозах и сельсоветах. Задача партийных, советских и комсомольских организаций, работников РОНО состоит в том, чтобы клубы, избы-читальни и красные уголки сделать действительно культурными очагами, центрами массово-политической работы на селе. Надо принять все меры к тому, чтобы молодежь могла культурно проводить свой досуг. Всю деятельность политпросветучреждений — на службу образцовой подготовке к весеннему севу, на получение высокого урожая!

К вопросу о советско-финских отношениях

За последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и вымыслы о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны. В действительности же, официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля сего года один видный шведский промышленник обратился к советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольме прибыл представитель Финского Правительства г-н Паасикиви, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос, согласится ли Советское Правительство иметь дело с нынешним Финским Правительством, и согласна ли она встретиться с представителем этого правительства г-ном Паасикиви.

По поручению Советского Правительства А. М. Коллонтай заявила, что Советское Правительство не имеет оснований питать особое доверие к нынешнему Финскому Правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним Финским Правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся по просьбе г. Паасикиви 16 февраля неофициальной встречи г-н Паасикиви заявил А. М. Коллонтай, что он уполномочен Финским Правительством выяснить условия Советского Правительства относительно прекращения Финляндией военных действий и выхода Финляндии из войны.

При следующей встрече А. М. Коллонтай передала г-ну

Паасикиви ответ Советского Правительства, содержащий нижеследующие условия перемирия:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, причем если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя непосильной, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940 года.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве.

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советских территорий, оставить до переговоров в Москве.

6. Вопрос о районе Петсамо оставить до переговоров в Москве.

Г-ну Паасикиви было заявлено, что если Финское Правительство согласно немедленно принять эти условия, Советское Правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

Распространявшиеся в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское Правительство предъявило Финляндии требование о безоговорочной капитуляции, а также о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками города Хельсинки и других крупных финских городов, являются необоснованными.

Информбюро Наркоминдела СССР.

Письмо с фронта

ОБРАЗЦОВО ГОТОВЬТЕСЬ К ВЕСНЕ

Дорогие земляки Шагаевского сельсовета!

Третий год героическая Красная Армия ведет ожесточенную борьбу с злым и коварным врагом. Над сотнями советских городов и тысячами сел, очищенными от фашистских поработителей, снова взвилось красное знамя.

Участвуя в борьбе с фашистскими захватчиками, я был дважды ранен, ввиду чего сейчас не могу уничтожать гитлеровцев. Но их крепко бьют мои товарищи — воины Красной Армии. Я же буду ковать победу над врагом самоотверженной и упорной работой в тылу.

Чтобы завоевать окончательную победу над фашистской Германией, необходимо новое напряжение сил. Поэтому задача всех тружеников тыла — всемерно увеличивать помощь фронту. Перед вами, дорогие земляки, сейчас стоит исключительная по своей важности задача — образцово подготовиться и успешно провести весенний сев. Этому вы должны посвятить все свои силы, чтобы с честью выполнить свой долг перед Родиной и фронтом.

Ваш земляк Абоннов М. О.
Уроженец с. Шагаева,
г. Красноводск.

на фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 февраля 1944 г.)

На Псковском направлении наши войска развивали успешное наступление. За истекшие 7 дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел Дно, город и крупную железнодорожную станцию Порхов, а также районные центры Ленинградской области Струги Красные, Середка, Дедовичи, Новоселье, Карамышево, Славковичи и Пожеревицы.

29 февраля советские войска заняли 250 населенных пунктов, и в том числе село Погорелка, расположенное в 10 километрах севернее Пскова.

Западнее и юго-западнее города Холм наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Калининской области Локня и Бежаницы. В бою за Локню советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат и офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами и 2 склада с инженерным имуществом. При взятии Бежаницы уничтожено до полка вражеской пехоты, захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием. Взято много пленных. Особенно упорно противник оборонял железнодорожную станцию Тихачево. Советские бойцы сломали вражеское сопротивление, овладели станцией и захватили 26 орудий, 15 складов с боеприпасами, 3 склада с продовольствием, 50 автомашин, крупный обоз с военными материалами и другие трофеи. Железная дорога Дно—Новоскольные полностью очищена от противника.

Северо-западнее и западнее города Новоскольные наши войска, преодолев сильно укрепленную полосу обороны противника, успешно продвигаются вперед. За три дня боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 300 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Нанесено поражение 3 немецким дивизиям. Преследуя врага, наши части 29 февраля заняли районный центр Калининской области город Новоржев. Захвачено много трофеев и пленных. Освобождено несколько тысяч мирных жителей, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных в районе города Рогачев. Успешно форсировав реку Днепр, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону немцев на фронте в 50 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 20—25 километров. Советские части 24 февраля штурмом овладели городом Рогачев — крупным опорным пунктом обороны противника на Бобруйском направлении.

В боях за город Рогачев наши войска уничтожили до 6 тысяч немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий, 86 полевых орудий, 56 минометов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 68 орудий, 88 минометов, 160 пулеметов, более 2 тысяч винтовок и автоматов, 80 автомашин, 200 лошадей, 8 танков, 2 самоходных орудия, 3 склада с боеприпасами, 8 продовольственных складов, 18 радиостанций, 29 вагонов с боеприпасами и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Луца несколько дней назад немцы предприняли наступление против наших войск, занимающих плацдарм на западном берегу реки Стырь. В начале противнику удалось незначительно вклинуться в нашу оборону. Последующими контратаками наших войск немцы не только были отброшены в исходное положение, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Аностово наши войска 27 февраля овладели районным центром Николаевской области Ново-Воропцка. Южнее города Кривой Рог освобождены от немецко-фашистских захватчиков районный центр Днепропетровской области город Широкое и город Ингулец.

За время с 22 по 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 305 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 281 самолет противника.

Обзор международных событий

День Красной Армии был отмечен всеми свободолюбивыми народами с большим подъемом. Печать союзных стран широко воспроизвела приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина к 26-летию Красной Армии. Лондонское радио передало на многих языках содержание приказа. Приказ товарища Сталина передавался также американскими радиостанциями.

В Англии, США, Австралии, Канаде, Северной Африке, Мексике состоялись массовые торжества, официальные приемы, многолюдные митинги в ознаменование 26-летия Красной Армии.

Минувшая неделя ознаменовалась новыми мощными налетами союзной авиации на Германию, а также на немецкие базы, укрепления и военные предприятия в оккупиро-

ванных странах, в особенности в Северной Франции. Английские и американские тяжелые бомбардировщики обрушили тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб на немецкие авиазаводы в Бернберге, Регенсбурге, Ошерслебене, Бальбрштадте, Аугсбурге. Только на Аугсбург было сброшено в течение двух с половиной часов 1.700 тонн бомб. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке аэродромы Центральной и Южной Германии.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут ожесточенные бои против немцев в Словении и Герцеговине. Югославские партизаны высадились на острове Брач (в Адриатическом море). Немецкие оккупационные части, пытавшиеся воспрепятствовать высадке, были отброшены и понесли большие потери.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

ПО-ФРОНТОВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Делом отвечают на приказ вождя

МАЛАЯ ПУЗА. (По телефону.) Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 25 февраля с. г. и успешное наступление Красной Армии на фронтах Отечественной войны вдохновили колхозников и колхозниц сельхозартеля «2-я пятилетка» на новые трудовые подвиги. Члены артели прилагают все свои силы, чтобы с честью выполнить указание товарища Сталина о помощи фронту, борются за образцовую подготовку к весеннему севу.

С целью завоевания высокого военного урожая, здесь закончена засыпка семенного материала на всю площадь посева. Семена тщательно отсортированы и проверены на всхожесть. Отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь. Организовано 9 звеньев, в которых составлены агропояны. Закончено по плану обучение полевым работам крупного рогатого скота, который сейчас используется на вывозке навоза. Все конское поголовье находится в хорошей и средней упитанности. На весенний период забронировано достаточное количество кормов. На протяжении всей зимы колхозники занимаются вывозкой навоза и заготовкой местных удобрений. Однако, здесь имеются и серьезные недостатки.

До сего времени среди колхозников не развернуто социальное соревнование, не проводятся занятия по агротехнике.

Обсуждая исторический приказ вождя, колхозники обязались немедленно исправить все имеющиеся недостатки в подготовке к севу, чтобы успешно провести весенне-полевые работы и получить высокий урожай.

По другому поставлено дело в колхозе «Путь к социализму». До весны осталось немного времени, но о подготовке к севу здесь еще и не думают. Из 274 центнеров по плану семян зерновых имеется только 164, а картофеля—150 центнеров вместо 1.200. В колхозе до сих пор не организовано приобретение недостающих семян. Еще не начат ремонт инвентаря и обучение полевым работам крупного рогатого скота. Председатель колхоза тов. Якимов жалуется на отсутствие железа, но сам никаких мер к изысканию его не принимает.

Колхозники не мобилизованы на подготовку к севу, а сам председатель Якимов, которому доверили руководить колхозным хозяйством, превратился в постороннего наблюдателя.

Председатель сельсовета

Быков.

Нет борьбы за семена

МАДАЕВО. (По телефону.) Отвечая на приказ товарища Сталина о 26 годовщине Красной Армии и стремясь как можно больше и всестороннее оказать помощь фронту в окончательном разгроме гитлеровских бандитов, в колхозах «Путь Ильича» и «Ленинская искра» усилилась подготовка к весеннему севу.

В артели «Ленинская искра» создано 18 звеньев, в колхозе «Путь Ильича»—10. Звенья проводят заготовку местных удобрений и вывозку навоза на поля. До каждого члена артели доведен план вывозки навоза на салазках. Многие колхозники не только выполняют задания, но и перевыполняют их. В артели «Ленинская искра» вывезено навоза

2.750 возов, из них большая часть на салазках. Здесь также неплохо проходят заготовки золь и куриного помета, заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря, выполняется план снегозадержания.

Но особенно большим недостатком в подготовке к весеннему севу в этих колхозах является слабая работа по приобретению недостающих семян. Позаимствование посевного материала у колхозников проходит очень медленно. В дни фронтового месячника колхозы приобрели только 15 центнеров зерновых и 95 центнеров картофеля.

Председатель сельсовета

Князев.

К весне не готовятся

ВАСИЛЕВКА. (По телефону.) Колхозам Василевского сельсовета в этом году необходимо засыпать 1.467 центнеров семян зерновых культур и 1.400 центнеров картофеля. Эта задача нелегкая и выполнение ее в срок требует упорной работы всех колхозников и сельского актива.

Между тем, положение с засыпкой семян здесь вызывает серьезную тревогу. Артель «Победа» из плана 1.000 центнеров зерновых имеет только 392 и 300 центнеров картофеля вместо 800 по плану. Нелучшее дело и в колхозе «Объединение». Эти сельхозартели не имеют ни одного килограмма семян конопли, а по плану их должно быть 182 центнера.

Несмотря на такое нетерпимое отставание работа по приобретению семян совершенно отсутствует. В колхозе «Победа» собрано только 30 центнеров картофеля и та стравлена скоту в качестве концентратов; в колхозе «Объединение» приобретено картофеля 17 центнеров.

Плохо выполняют колхозы и агротехнические мероприятия. План вывозки навоза сорван.

В угрожающем положении находится конское поголовье. Большое количество лошадей истощено и нижесредней упитанности. В уходе за коном существует обезличка. В колхозах не хватает значительного количества кормов, которые расхищены и бесконтрольно израсходованы еще с осени. Однако решительных мер к устранению этих недостатков председатели колхозов Сипров («Объединение») и Лосев («Победа») не принимают. Они проявляют беспечность и благодушье, преступно относятся к порученному делу.

Время не ждет. Руководители колхозов должны немедленно мобилизовать колхозников на успешное завершение подготовки к весеннему севу.

Председатель сельсовета

Миронов П. В.

Маленький фельетон
Дешево и мило...

Граждане! Вы слышали народную поговорку: «Клади навоз гуто—в амбаре не будет пусто». Золотые слова. Здравомыслящие люди понимают, конечно, что сие означает. Стало быть навозом надо заниматься повседневно, как первостепенным делом.

По-своему представляет народную поговорку председатель Василевского колхоза «Победа» Лосев. Про него колхозники говорят, что он, разводя руками, часто задает себе вопрос:

—Как навоз выбросить на поля? Судя по выражению лица, мысли у него в это время напряжены до предела.

—Легко только сказать,—удивленным тоном заявляет он,— пять лет это добро не убирали, а теперь возить заставляют.

Говорят, что на почве «глубоких» размышлений Лосеву даже сны стали видиться об удобрениях. Вот лежит он в постели и ему представляется, что какая-то неведомая сила навоз беспрерывным потоком на поля направляет, а Лосев едва успевает отдавать распоряжения и считать количество отгруженных возов. Но стоит только ему проснуться, как все остается по-старому, навоз лежит на том же месте, а в поле пусто.

Тем временем навозные запасы колхоза растут не по дням, а по часам. Они стали настолько велики, что их можно сравнить с горными хребтами Кавказа. Теперь Лосев думает уже не о вывозке навоза, а ломает голову над другой проблемой—как пробраться на конные дворы и фермы. На самом деле, все животноводческие постройки окружены навозными преградами, которые служат им, как бы средством защиты от ветров, охраной от воров и хищных зверей, а также «китайской» стеной на случай внезапного нападения противника. Работники ферм находятся там, как в крепости и совсем не имеют сообщения с внешним миром. Забившись в свой «блиндаж», они все больше обрастают навозом, не зная, что творится на белом свете. А председатель колхоза, желая проведать работников животноводства, подойдет, говорит, к ферме, покружится около нее, почешет затылок в бессильи, но пробраться туда не решается и с тем возвращается обратно. Не помогают уже ему в этом ни лестницы, ни специальные приспособления. Чтобы проникнуть в животноводческое помещение, теперь требуется соорудить подземную машину гигантских размеров.

Несмотря на это, председателю навоз возить досмерти не хочется, а план выполнять все-таки надо. Тогда, недолго думая, Лосев решает пойти на более «выгодный», хотя и опасный способ. Он отдает распоряжение: «Кто хочет удобрять свой приусадебный участок, может брать навоз на фермах. Для лиц, желающих помочь правлению в осво-

бождении животноводческих ферм из навозного плена, разрешается пользоваться колхозным тяглом».

Вот тогда и началось. Закипела, как говорят, «работа», даже посторонним жарко стало. Конюхи 3, 5, 6 и 7 бригад охотно взялись за дело. Они изо дня в день начали возить навоз на свои усадьбы, используя для этой цели колхозных лошадей, а «умная» голова председателя подсчитывала проделанную «работу» и включала ее в общую сводку. Так текли дни, недели. Сводка росла, навоз убывал, а в поле его не видилось. Не прошло и пяти дней, как у Лосева изменилось настроение. Он повеселел, воспрянул духом, набрался сил и нахальства дать сводку в райзо о «героической» работе по вывозке навоза.

К великому сожалению Лосев оказался не одиноким. Ему нашелся спутник в Наруксовском колхозе им. Буденного. Здесь, оказывается, тоже есть «опытные» люди в лице председателя Богдашева. На вопрос, как обстоит дело с вывозкой навоза, он ответил:

—Что вы мне голову навозом морочите. Некогда теперь забавляться навозными вопросами.

Ну, если сам Богдашев не находит время заниматься этим важным делом, то у него «успешно» справляются с ним конюхи Алабин и Мамыкин. Они спокойно берут колхозных лошадей и навоз с конного двора вывозят на свои усадьбы. Когда об этом стало всем известно, Богдашев вызвал их к себе и ласково спросил объяснения. Тогда конюхи Мамыкин мягким голосом заявили:

—Егор Васильевич! Все равно навоз пропадает. Пусть лучше гниет на наших квадратах.

Чтобы не обидеть виновных и оправдаться перед колхозниками, председатель порекомендовал им убрать навоз на другое место и тщательно замести следы. Мамыкин, охотно выполняя добрый совет Богдашева, на следующую же ночь под покровом темноты, под метелью очистил навоз со своей усадьбы на соседнюю. А сосед, чтобы не нажить беды и не окатиться вивонным, перевалил его на близлежащую усадьбу. Так и пошло. Каждую ночь навоз курсировал с одного места на другое и постепенно очитился за селом, на колхозном поле. Вот это—идея. Богдашеву даже самому смешно и дивно. Подумайте только, через каких-то десять дней навоз оказался в нужном месте и немедленно был включен в сводку райзо.

Кстати о работниках райзо. Им все равно: вывозится ли навоз на общественное поле или на усадьбу колхозника, лишь бы он вошел в сводку. Недаром многие колхозы района так далеки от выполнения плана агромероприятий, как небо от земли. Сводка есть и ладно. А что кроется за сводкой—этого райзо не знает и знать не хочет.

Мих. Цветков.

Усилить работу на лесозаготовках

Заготовка и вывозка дров для транспорта и экстрактового завода «Коммунар»—дело большой государственной важности. Однако с выполнением этой важнейшей военно-хозяйственной задачи руководителями Лукояновского леспромхоза не справились. Их беспечность и благодушье, потеря чувства ответственности за выполнение плана, бездельность в направлении рабочей силы на лесозаготовках, а также отсутствие массово-политической работы и заботы о материально бытовых условиях лесорубов—все это привело к серьезному прорыву. Заводу «Коммунар» недоданы тысячи кубометров дров.

Многие председатели сельсоветов и колхозов нашего района проявили недооценку лесозаготовок. Невыполнение пла-

на мобилизации рабочей и гужевой силы, ее текучесть привели к неудовлетворительной работе в лесу, к срыву выполнения задания, установленного нашему району.

Особенно плохо работают на лесозаготовках колхозы М. Пузинского, Ризоватовского, Василевского, Азрапинского и Ново-Урюпинского сельсоветов. Сельхозартель «Передовик», Азрапинского сельсовета, из плана 1.000 кубометров дров не заготовила заводу «Коммунар» ни одного кубометра. Совсем не приступали к работе в лесу колхозы им. Фрунзе, Ново-Урюпинского сельсовета, «Светель», Уч-Майданского сельсовета, «МОПР», Азрапинского сельсовета. Колхоз «Победа», Василевского сельсовета, план заготовок леса выполнил только на 2,2 про-

цента, «Трудовик», Дубровского сельсовета—на 3,8 процента, «7-й съезд Советов», Садовского сельсовета,—на 6,5 процента.

Недопустимо медлят эти колхозы и с вывозкой заготовленных дров. Здесь председатели колхозов и сельсоветов недооценивают важность этой задачи, не посылают в лес требуемого количества рабочей и гужевой силы, не принимают решительных мер к дезертирам труда.

Большой причиной невыполнения плана лесозаготовок является также низкая производительность труда. Так, бригада Романовой А. И. из колхоза «Примерный», Садовского сельсовета, выполняет норму только на 31 процент, бригада Павлякэвой А. И. (колхоз «Красное знамя», Уч-Майданского сельсовета)—на 36 процентов, бригада коне-

вожника Есина А. Ф. (колхоз им. Куйбышева, Шагаевского сельсовета)—на 50 процентов. В результате низкой производительности труда лесорубы ежедневно недодают заводу «Коммунар» десятки кубометров дров.

Наряду с этим следует отметить передовых лесорубов, работающих честно и добросовестно. Примеры самоотверженного труда показывают Дружкова А. С. (колхоз «Пионер», Азрапинского сельсовета), Субботин И. П. (колхоз «Красный пахарь», Н. Николаевского сельсовета), Медведева И. Т. и Панина Т. Ф. (колхоз «Революция», Н. Николаевского сельсовета), Стулова А. В., Ившечкина М. Ф., Фаренкова А. Б., Цибирева А. Б. (колхоз «Ударник», Азрапинского сельсовета). Встав на стахановскую вахту имени 26-ой годовщины Красной Ар-

мии, они ежедневно выполняют нормы на 113—116 процентов.

Близок к выполнению плана колхоз «Путь Ильича», заготовивший для Кананской железной дороги 1105 куб. дров, «Красный Алатырь»—801 куб., им. Буденного, Н. Михайловского сельсовета,—431 куб.

Таких примеров немало. В оставшиеся дни фронтового месячника по лесозаготовкам председатели колхозов и сельсоветов обязаны послать в лес требуемое количество рабочей и конной силы, чтобы до 15 марта полностью выполнить установленный план.

Невыполнение задания заготовок и вывозок леса—преступление перед Родиной и Красной Армией.

Заместитель председателя райисполкома А. П. Голубов.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.